

新增164例確診 國中會考三類考生可補考

中華郵政特准掛號認爲新聞紙類
地址：50655 金門縣金湖鎮成功村一號
服務電話：(082)332744、332745、332746、332747、332748、332749、332750
傳真電話：3321995

金門日報

第二〇六五二號
KINMEN DAILY NEWS
發行人：傅仰土
今日二張半售新台幣六元
印刷者：本報印刷廠

民曆紀事
喜神：西南
財神：正東
日煞：西方
日沖：牛38歲

宜：開光 入學 沐浴 嫁娶 安床 作灶
不宜：祈福 設醮

金門縣政府旅台鄉親 北部服務中心 02-29150045
金門縣政府旅台鄉親 中部服務中心 0932-622-137
金門縣政府旅台鄉親 南部服務中心 0919-113-366
台北榮總金門鄉親服務台 (02)2875-7814
安寧返鄉服務專線 衛生局 0913-862-282(鄭志強)
法務部調查局檢舉專線 0800-007-007
金門縣政府廉政專線 325538
金門縣警察局 325341、372218
刑警大隊 325652
反詐騙專線 165、110
交通隊 320870
金門縣消防局 324021
金門第九海巡隊 334261、336288、363816
金門縣港務處 332268
金門縣消費者服務中心 電話 1950
部立金門醫院 332546-7
金門縣殘障服務協會 330765
金門縣路燈道路養護小組免費服務專線 0800-020-120
金門縣殘障專用公車預約服務專線 0800-811-100
金門縣政府菸酒檢舉專線 082-322976
勞工行政服務專線 373291
社會福利服務專線 324648
金門縣康復之友協會 334380
金門就業中心專線 311119
本報意見稿服務電話 332374



5/17金門新增164例新冠確診，秘書長陳祥麟、衛生局長李錫鑫、記者翁維智在記者會上說明最新疫情狀況。

5月17日重症個案說明

個案	年齡	住院日	危險因子
重症1	69	5/15	中風、臥床
重症2	48	5/16	肝硬化末期
重症3	99	5/16	極度老衰

111年國中教育會考

5/21(六)-5/22(日)

考生加為：
① 確診尚未解隔離者
② 快篩阴性未經PCR檢驗者
③ 經PCR探檢後未重檢驗結果

不得應試，須參加6/4-6/5補考
補考不影響升學權益
- 如違規應試即喪失補考資格 -

金門地區
考生若屬居家隔離未確診者
已備妥9間【第2類備用試場】應試
(地點金門高中)
※5/14為最後接轉日者須在備用試場應試
※5/13前為最後接轉日請儘速一般試場

5月17日金門縣確診164案說明

年齡分佈圖

性別分佈圖：女84人，男80人

確診個案資料

收治中病例	71例	居家隔離	14例
無、輕症狀	66例	加護病房或加護	57例
中症狀	2例	居家隔離	548例
重症	3例		

金門縣防疫物資
估床數 22床
空床數 18床

5月17日金門縣防疫說明

本日補診案例 164人 (K651-K814)

補診累積：814人
目前居家隔離：330人
居家檢疫：0人

責任編輯：呂美慧

記者翁維智／縣府報導
金門17日新增164例新冠確診，對5月21、22日即將登場的國中教育會考，秘書長陳祥麟昨日說明，依教育部規定，有3類考生不能進入試場應試，改6月4、5日進行補考，但考生若屬居家隔離未確診者，縣府已在金門高中規劃9間第2類備用試場，希望不要影響考生權益。

秘書長陳祥麟昨日下午偕衛生局長李錫鑫直講說明，金門昨新增164例新冠確診，全縣確診累計814例，目前收治中71例，無症狀或輕症66例、中症2例、重症3例。另經衛生局疫調，密切接觸者新增匡列居家隔離者38人、高中職2校、3校5人、高中職2校。

目前居家隔離330人，解除居家隔離27人；針對昨日新增確診者的相關密切接觸者，疫調仍持續進行中。

新增164例中，男性80例、女性84例，年齡介於未滿5歲至90多歲，年齡分佈：5歲以下10例、6歲至12歲13例、13歲至19歲12例、20歲至29歲42例、30歲至39歲26例、40歲至49歲20例、50歲至59歲21例、60歲至69歲16例、70歲至79歲5例、90歲以上1例。校園部分學生與教職員，4校幼兒園7人、國小8校12人、國中3校5人、高中職2校。

目前均收治於部立金門醫院。針對即將登場的國中教育會考，陳祥麟表示，依教育部規定，考生如有確診尚未解隔離、快篩陽性未經PCR檢驗及未獲PCR檢驗結果等，這3類考生不能參加考試，改為6月4、5日補考；另居家、居檢、和自主防疫考生，如於5月14日(含)起為最後接觸日者，均須在備用試場應試，但於5月13日前為最後接觸日者則可進入一般試場應試。

縣府呼籲鄉鄰如獲得迅速與即時的關懷與服務，如接獲確診簡訊，應至「確診個案自主回報疫調系統」填報上傳。

此外，也再次提醒鄉鄰，儘量少涉足KTV等具高風險與密閉場所，並減少聚餐、飲宴等活動；職場應避免共餐、脫口單用餐時減少交談，除用餐外勿脫口罩；另確診者於居家照護或隔離期間，應加強居所消毒，例如門把、開關、遙控器、衛浴設備等，減少病毒殘留導致感染。

烈嶼鄉代表會主席方駿洋先生 夫人翁偉娟女士
令長女詠蓁小姐與 黃建清先生 令郎培銓先生結婚誌喜
陳麗淑女士

鳳翥鸞翔 樂賦唱隨

金城代表會主席 陳天成 金寧代表會主席 莊振源
金湖代表會主席 蔡乃靖 金沙代表會主席 周水土

暨金門縣全體鄉鎮民代表 全賀

訂閱本報 刊登廣告 請多就近 利用各地 區代辦處

本報廣告組 電子郵件信箱：tsay1119@ms35.hinet.net
電話：332374 傳真：330884

金城地區 電話：328728 金城鎮民族路90號

金湖地區 電話：331525 金湖鎮山外山外2-7號

金沙地區 電話：0933699781 金沙鎮官澳36號 李姪

金寧地區 0910334484 金湖鎮武德新莊118號

烈嶼地區 TEL:363290 FAX:375649 手機：0963728817 烈嶼鄉后頭34-11號

夏興地區 電話：331818 0905372050 金湖鎮夏興84號

工商普查逗陣來 臺灣經濟亮起來

請支持工業及服務業普查

普查期間：111年6月1日至7月31日
主辦單位：行政院主計總處
協辦單位：金門縣政府及各鄉(鎮)公所

誠徵 誠徵水電技工、半技士，日薪1,800元，2,000元，電0939-121-129劉先生

誠徵 誠徵營業配送員，備汽機車駕照，月休8天，享勞健保、勞退、薪9,000起，需求可面議歡迎有意者請帶履歷洽 09855169658

全球最大房仲連鎖品牌

徵 招兵買馬誠聘業務菁英
房仲專員有證照者佳
(房仲達人獎金制度：高獎金 30000 元起)

Century 21 金門金城加盟店 (082) 328-260
店址：金門縣金城鎮光前路55號

金門農地收購

台灣直購、買價合理

意者請洽：0928-390-668
農舍新建工程
現代化增建整修工程
閩南式古厝建築翻修整修
工種代木料摺價
品質優良價格公道

金防部砲兵營公告
日期：5月17、18、19日
時間：上午05:30至07:30止
射擊地點：東庄陣地、峰上陣地、實施
火砲對海射擊，請鄰近居民及海上作業
船隻勿開聲戒區，以免發生危險！
射擊區域：金門東北海域(範圍：A:
118.2828°E 24.2952°N B:118.2744°E
24.2850°N C:118.2714°E 24.2923°N
D:118.2709°E 24.2943°N E:118.2745°E
24.3012°N) 金門東南海域(範圍：A:
118.2450°E 24.2530°N B:118.2830°E
24.2450°N C:118.2710°E 24.2440°N
D:118.2702°E 24.2456°N E:118.2720°E
24.2512°N)

戰地系列

嚴選在地金門牛肉
堅持先出廠入罐經火烘培，精任出罐

金門戰地牛肉乾
電話：082-323456 www.joanranch.com

75 萬

23.5坪·2房2廳2衛·有車位

向上建設 看屋專線/324566
金門城酒廠隔壁



時序進入五月，眼看著學期又邁入下半場，同時這也意味著為師者的重頭戲即將開鑼——成績評定上場。對老師而言，成績的評定看似簡單，但實際卻可能是複雜得難以言喻的任務。

說當

◎蔡建樹

種不允許任何例外的方式，十足法家架勢，完全沒有情理可談；有很長一段時間，用了這樣的霹靂手段，款待修習基礎必修課的學生，怨聲當然是少不了的，但教學評量的反應並未特別離譜，只是也不令人驚豔就是了。然而，複雜的是學生狀況其實不少，理由更不缺。所以，課程伊始所訂的那套標準，想要「吾道一以貫之」，這種「聖人」標準通常窒礙難行，尚未期末，已經開始各種說項備陳。這其中，有的是真有特殊境遇而要求例外開恩，也有的是師者手誤或標準不一致，因而申訴要求平反，在今時今日講究受教權保護的校園，這類紛爭已不是什麼新鮮事。

講堂謀生這麼多年來，雖然難脫昔日師承嚴厲的影響，然而，每當面臨是否當掉學生的情形，總會讓我想起兩篇文章，其一是蘇軾進士會考的論文《刑賞忠厚之至論》，東坡先生舉了皋陶「殺之三」的例子，又說了帝堯「宥之三」的典故，嚴刑峻法與仁德寬厚在此有了定義，難怪尚書都說：「罪疑惟輕，功疑惟重。與其殺不辜，寧失不經。」這應該就是蘇軾所謂「忠厚」的極致了吧。另一篇，則是當年錄取蘇軾為進士的主考官歐陽修，為紀念其父親所寫的《瀧岡阡表》，當中有這麼一段歐陽修回憶母親提及判案的父親，因盡力為死囚尋找一線活命生機卻不得而感慨的說：「求其生而不得，則死者與我皆無恨也，矧求而有得邪！以其有得，則知不求而死者有恨也。夫常求其生，猶失之死，而世常求其死也。」歐陽先生深知，即使再如何謹慎法度，仍然難免錯殺的情形，這是律法無可避免的冤案

，畢竟有司當局是人不是神，然而，世人往往忽略了這樣的限制。先賢前輩如此殷殷教誨，看來並非只是一味的懷柔與濫情，或許還在於避免誤踩「無法回復的傷害（錯誤）」這一類的地雷，如此內在的掙扎，也是統計學上難以避免的謬誤。如果以無罪推論為基礎，當法律程序拒絕嫌疑犯無罪的假設，因而誤將實際上無罪之人定罪，即犯了統計學上型一錯誤（type I error），把不存在的差異（罪），誤判為有差異（罪）。難怪面對律法與刑罰，先人須得如此謹慎與忠厚。所以，就課業成績之評量而言，當人亦不過是一種手段，在窮盡所有可能而不可得後為之；特別是，見識了現在校園內學生各式各樣光怪陸離又荒誕的行徑後，很多人慣常直接的反應都是：當了他。然而，當了之後呢？這才是問題之所在！大筆一揮當掉學生很容易，就像殺人不過頭點地一樣，但每回要當掉學生都讓我很掙扎，當人成績尚且如此複雜，更何況刑罰。然而，學生往往在意的是有沒有過關，如同世人也大多在乎是否用刑。至於問題是否解決，好像也不重要了。

認識自我 有取有捨

——訪金中輔導老師李瓊芳談生活小道

◎洪春柳

輔導的精義：在一段時間裡，陪伴一個人，盡力地幫一個人認識自己。輔導學生認識自我，肯定自我。輔導者要自助助人，明白自己的能力和極限。李瓊芳老師說，她和金中校園的情感相當親近，金中的校園環境相當吸引她！「尤其是圍牆印象，它是我童年的遊樂場，我5、6歲，未上小學前，即因在金中任職叔叔的關係，常越過圍牆，來今金中圖書館、行政大樓一帶遊玩。高中三年、特師一年，最熟悉的教室是現在的圖書館後面停車場一帶，即『毋忘在莒』勒石附近。初讀特師，還曾住校一星期。除了教書，育兒時期，我們也常常帶孩子來金中校園玩。」



民國58~61年，李瓊芳的金中學子時期，正處於世代交接的戰地教育，其特色為黨政軍一起管到教育。弊：多方箝制，缺乏自主性的自由；利：原本貧瘠的教育環境，因外力的介入而豐富起來，培育出一批人才。當時的師資多元，有臺灣來的年輕師資；有軍職的老師；有本土的返鄉師資。李老師追憶著那批本土的返鄉師資。「有地理老師蔡鳳雛、國文老師黃書文、英文老師李福生、鄭雪梨、歷史老師李增德、數學老師李存鑫……等等，他們是一批自學能力很強、很優秀的老師。如：李福生老師會聽美軍電臺、看Time雜誌，蔡鳳雛老師在校園建立了立體地圖，……。他們啟蒙了年輕的學子，讓他們萌發出到臺灣插班讀書，甚至出國留學的夢想。」數年後，缺乏師資的金門，又因新生代的保送師範院校，培養出大量回饋家鄉的師資。李瓊芳老師即是其中之一。民國72年，金中輔導室成立，臺灣師範大學教育心理系畢業的李瓊芳老師成為輔導室主任，輔導工作一做長達20年。「這段期間，金中的輔導工作有何變遷？」

民國87年，李老師加入寫作協會，一方面是國中英語老師楊清國的邀請，一方面是李老師自己對語文的興趣，她喜歡讀書會，寫作協會讓她感覺自在。至於國家公園志工、金大研究助理，則是民國95年左右，李老師退休後的生活安排。她喜歡大自然，喜歡國家公園的環境，故參加了第5期的金門國家公園志工訓練。民國94年，金門大學閩南研究所第一屆招生，她又幸運地被錄取。「選讀教育心理系，成為家扶中心元老級的溫媽媽，成為寫作協會鐵桿，就讀第一屆金大閩研所，這些選擇皆具備前衛色彩，請問李老師自認為有何人格特質呢？」

繚繞敘利亞

◎Amnia

沿著幼發拉底河的路線，踏上古代的香料之路，讓我魂牽夢縈的氣息，是在西亞流浪的歲月，不斷出現的美好邂逅。時隔多年再踏入敘利亞，焦夫沙漠的滾滾黃沙，被高地雪水、約旦河擋在大馬士革城外；城牆邊的叢叢棕櫚，似鐵蒺藜骨朵的寂寥滄桑，樹心仍不斷冒出綠葉，是沙漠生命的堅忍不拔，如同這萬年古城，屹傲立於歐亞非三洲。西亞沙漠民族的殘酷環境，自然與我們遠東的風花雪月不同，唯一能聊表情趣的都市，大概也就只有千萬年來，各民族君王、商旅不斷滋潤的大馬士革了。走進亞麥雅清真寺外的手藝店，踟躕徘徊的古老香氣從中庭天井冒出，燃香的白髮老者對我招手，招呼我前去品一品這異域的療癒香氣。老者說：「Taalyabint, Hadhiluban min wadi Saudi (女孩，過來看喔，這是沙島地帶過來，最好的綠洲乳香)」。我點點頭表示認同，接著從口袋掏出一顆能量飽滿的香脂說：「wakadhaliyayuba! (我這個也是，老伯!)」老者驚訝的看著我說：「laish? (為什麼你有?)」我眼露略懂的促狹，拿出手機照片，告訴他我怎麼開車冒險越過空虛地帶、怎麼進入山谷、怎麼與友人深入沙島地邊境綠洲、怎麼親手摘下「綠洲乳香」的種種。老者笑了，對我說：「Beduoin anta! (你是沙漠人!)」我也笑了，對他說：「kala anawadi! (不！我是綠洲人!)」

亞西的綠洲乳香，一顆寫滿歷史文化的能量香脂。我走回到哈米迪雅中央大市集，往日繁華已慢慢恢復，熙來攘往的人潮亦不減當年，「開心旅社」外的咖啡座邊，一個失去左手的瘦小男孩，坐在地上對我伸出右手掌，張開的是一片滄桑的、粗糙的、超齡的掌紋，掌上透露這個國家幾年來的歷史傷痛。我掏出了50里拉的硬幣，放在他的小掌心；小男孩瞪大雙眼看著硬幣，抬頭笑著對我說：「Thank you, Princess Mongol!」。我莞爾一笑，自然不是因為小男孩把我這東方人看做Princess Mongol (蒙古公主)，令我莞爾的是，施與受的情感變化，微妙樂觀，且充滿希望。抬頭凝視四周，烙印在當地人臉上的，不是戰爭帶來的悲情苦痛，而萬年文化底蘊，自破敗城垣，流淌而出的滄桑傲氣。

【小說連載】塗猴

◎陳長慶

或許，當桌上的「塗油燈仔」被吹熄、伸手不見五指時，塗猴的馬臉和暴牙對春嬌來說都是可愛的，因為它已被黑暗遮掩；一旦肉眼看不到，宇宙所有的一切都是美的。即使她依然聞到一股異味，但並非口臭，而是從人體散發出來的自然氣味，自己的口腔不也會有一股異味麼，只是自己聞不到而已，所以並不影響兩人的性愛樂趣。當初她竟然沒有這種認知，看的只是他醜陋的面貌，以致和母親同一個鼻孔出氣。母女倆竟因討厭他的馬臉和暴牙而聯手來對付他，並以不堪入耳的語言來羞辱他，讓他的自尊心受到嚴重的傷害，也讓她白白犧牲掉一段色彩鮮艷的幸福時光。幸好能及時悔悟，重新修補被命運安排的夫妻關係。倘若不知悔悟而繼續下去，她的心田因沒有春雨的滋潤勢必更乾涸，一旦湧不出清泉，便是她年華即將老去的開始，因此她必須珍惜當下的每一個時光。若以舊時的年代而言，每個村莊或多或少都會有入贅於別人的贅婿。他們因家貧，兄弟眾多娶不起妻，從甲村到乙村來子人招，改名換姓當人家的兒子。往往自卑的心裡讓他們抬不起頭來，萬一再受到家人的羞辱以及不公平的對待，就如同養女被養父母虐待一般，教他們情何以堪啊！塗猴不就是一個活生生的例子麼。但願他們經過這一晚的纏綿，能化解之前的不愉快，做一對人羨慕的恩愛夫妻。因為，不管是否明媒正娶或是入贅於他人家，都是夫妻啊！一個幸福美滿的家庭，需要夫妻同心協力來支撐，需要相互包容和體諒，而且要持之以恆，才能長長久久。這也是為人處世最基本的道理，希望彼此都能信守，而非只靠單方面。 (四八)

首次訪金，首次穿梭特色金大校園

◎魏千宸

首次乘著飛機盤桓在這座古稱涇洲的上空，正當飛機下了雲層，地表上漸漸清晰之際，首先映入眼簾的是行駛在海面上的一艘艘貨船，宛若風中小筏，乘風而前欲往之處。飛機隨一秒秒的時間靠近金門島上，一幢幢紅屋瓦舍屋頂漸現，空中彷彿流竄著一絲絲風，空中散發出與台灣不同的氣氛，像是穿越時光與空間，穿越到當年陶淵明所述的桃花源，心中滿滿是說不出的感動及雀躍，正因飛機即將降落的是我未來即將要生活多年的地方——金門。剛出向義機場，薰風迎面而來，或許是風獅爺的庇佑，矗立在風頭的島嶼竟風不比號稱風城的故土新竹，涇洲的風是柔情的風、是舒適的風。在

閩式建築小巧精緻的裝飾特色，又有建築大型量體的氣派，綜合教學大樓正立面上兩旁八角式的處理，增強正立面的氣勢。圖資大樓旁的高台讓人聯想當初聚落為海防而建的得月樓，一棟棟風格相似的校舍宛若一個小型聚落，讓我不禁讚嘆當年設計校舍的建築師是如何發揮此種巧思，也許是金門的建築特色太讓人目眩神迷了吧！在後現代全球國際主義風潮下的建築，大多都走向幾何建構的極簡風，大多建築乍看之下都有屬於各自的建築設計巧思，卻鮮有應屬於當地特有的建築特色，金門大學所採當地閩南建築風格建設校舍，我個人認為是台灣各大學中最具有特色的其中之一，雖沒有台大等老校有校內古蹟加持，卻在一片追求新

穎、炫麗的現代建築中走出屬於自己的一條路。許多現代建築師想要創造屬於東方風格建築的風氣，卻常敗筆在大量體建築物與東方傳統小巧結構風格衝突，常造成太過具象化的建築詭譎，像是只是扣著琉璃大盤帽的西方建築，我覺得有時與將北方傳統大型建築特色硬融入當今建築，不妨參考金大校舍，將閩南地區特有的紅磚、板瓦融入建物中，配合著古代的窗櫺，在大型立方體中貫穿著由數百年、甚至千年先祖所留下的建築藝術融入進現代民居中。我相信在這樣的建築中會更有故事、會更展現屬於我們自己的文化，讓我們後代的子孫們，不管身在何處，都能認知到屬於我們自己先祖的一脈血緣。

太空農業一大步 科學家首度用月球土壤種出植物

專家在印度北部發現3500萬年巨蛇科化石

印度科技部宣布，科學家在印度北部首度發現3500萬年前的巨蛇科蛇類化石，這意味著這種已絕種蛇類在印度次大陸活躍的時間遠長於人們的推估。

印度科技部發布新聞稿稱，這顆化石屬於巨蛇科(Madrosuchidae)蛇類，由印度與斯洛伐克專家組成的團隊，在北部拉達克(Ladakh)一帶的磨礫層發現。

新聞稿引述這群專家說，這是印度首次發現漸新世(Oligocene)時期的巨蛇科蛇類化石，距今約有3500萬年至2300萬年之久。

這顆化石目前被放置於印度北阿坎德省(Uttarakhand)的威地亞馬拉雅地質學研究所。

這是一小罐土壤，但卻是人類對太空農業知識的一大步：科學家首度利用阿波羅計畫中太空人攜回的月球土壤種植植物。

這項開創性實驗的詳細，發表在「通訊生物學」(Communications Biology)期刊，這批研究人員帶來希望，有朝一日或許能在月球上直接栽種植物。

那將為未來的大太空任務節省很多麻煩和費用，促進更長、更遠的太空飛行。

然而，根據這項研究的作者佛羅里達大學(University of Florida)研究人員的說法，這個課題還有很多仍需研究，他們打算竭盡全力做下去。

美國國家航空暨太空總署(NASA)署長尼爾森(Bill Nelson)說：「這項研究對太空總署的長期人類探索目標非常重要。我們需要利用在月球和火星上發現的資源，為未來在外太空生活和工作的太空人開發食物來源。」

在他們的實驗中，研究人員只使用阿波羅11號、12號和17號太空任務從月球上不同地點收集到的12公克(幾茶匙)月球土壤，他們放入約一公克土壤，然後加水，然後放入種子。他們還每天給這些植物營養液。

研究人員選擇種植芥菜的親戚阿拉伯芥(Arabidopsis thaliana)，因為它很容易生長，最重要的是已被廣泛研究。它的遺傳密碼(Genetic Code)和對惡劣環境的反應(即是在太空中)都是眾所周知的。

作為對照組，種子也種在來自地球的土壤以及模擬月球和火星土壤的樣本中。

結果是：兩天後，全都發芽了，包括月球土壤樣本。

論文第一作者保羅(Anna-Lisa Paul)在聲明中說：「在第九天以前，無論是月球土壤樣本還是對照組樣本，每種植物看起來都一樣。」

但在第六天以後，開始出現差異：月球土壤樣本中的植物生長變慢，根部發育不良。

科學家在20天後收穫了所有植物，並研究它們的DNA。

他們的分析顯示，種在月球土壤中植物的反應，與生長在例如鹽分過多或重金屬土壤等惡劣環境中的植物相似。

科學家未來想要了解如何使這種環境變得適宜生長。(中央社)

谷歌公布首款智能手錶 將和Pixel 7一起上市

谷歌公司(Google)表示，正在將智能手錶綁入旗下Pixel硬體產品線，作為「環境運算」願景一環，確保自家服務隨時隨地都能使用。

法新社報導，Alphabet旗下網路巨擘Google藉著年度開發者大會展示擴展到一款智能手錶和平板電腦的Pixel產品線，以及升級版入耳式耳機，和一款價格更親民的旗艦級智慧手錶。

谷歌硬體裝置資深副總裁歐斯頓(Rick Osterloh)在簡報時說，這套設備由Google眼鏡問世10年後，並將其應用於眼鏡上。他還說，這項功能能如「為整個世界打上字幕」。

能即時翻譯對話內容，且看不出有攝影機跡象。

這套新的擴增實境眼鏡只是Google在其年度開發者大會上推出的幾款長期產品之一；Google開發者大會旨在利用人工智慧的最新發展，將現實世界與Google搜尋、地圖和其他服務的數位宇宙串連起來。

Google產品管理主任鍾文迪說：「我們致力於研發能讓我們打破語言隔閡的科技，在接近傍晚時刻了，我們只好趕快入住民宿休息。」

隔天，我們起了個大早，等吃完早餐後，我們就前往傳說中的山水寶地——太魯閣國家公園，一路上，我和弟弟有說有笑，也一直想著：到底是什麼地方，能讓媽媽覺得這是一輩子一定要去的地方？

等到了入口，我抱著興奮的心態，戴著頭盔小心翼翼地走進隧道，彷彿進入到一個無止盡的黑洞，再繼續往前走，我終於看到了一道曙光。

當我從峽谷上往下看，迎面而來的是峽谷和峽谷中間的一條清澈的河流，站在隧道裡往上看，是一塊塊的大理石，看到這裡美不勝收的景色，心裡突然顯現出八個字——「崖壁峭立，景緻清幽」。

經過了這次的旅行，我親眼見證了大自然的鬼斧神工的美妙，也體會到大自然的瑰麗！

Sony發表全球首款潛望式望遠光學變焦手機

Sony Mobile宣布在推出年度旗艦新機Xperia 1 IV，搭載全球首款潛望式望遠光學變焦鏡頭，三鏡頭皆支援4K 120p高幀率錄影與每秒20張超高速連拍，並新增即時直播功能，另推出輕量化及大容量電池的Xperia 10 IV手機。

根據Sony Mobile提供的新聞資料，Xperia 1 IV內建即時直播功能，可進行眼部及物件即時追蹤對焦；全新遊戲增強器也加入直播功能，讓玩家能夠在遊戲中即時直播分享戰況。

Xperia 10 IV手機，是Sony集團行動網路通訊技術的核心，Xperia 1 IV內建即時直播功能，可進行眼部及物件即時追蹤對焦；全新遊戲增強器也加入直播功能，讓玩家能夠在遊戲中即時直播分享戰況。

Sony Mobile台灣總經理林志遠表示，Xperia 1 IV內建即時直播功能，可進行眼部及物件即時追蹤對焦；全新遊戲增強器也加入直播功能，讓玩家能夠在遊戲中即時直播分享戰況。

iPod超越20年感動數億人 蘋果宣布停產

已故蘋果創辦人賈伯斯於2001年發表首款iPod，顛覆音樂與電子產業，隨著音樂功能陸續整合到iPhone、iPad等其他產品，蘋果也宣布第7代iPod touch庫存售完。

iPod產品線將走入歷史。蘋果全球行銷資深副總裁喬納斯透過新聞稿表示，音樂一直是蘋果核心價值的一部分，iPod將音樂帶給數億使用者的方式，不僅影響了音樂產業，更重新定義了探索、聆聽和分享音樂的方式。如今，iPod的精神將以不同形式永存。

回顧20多年的iPod發展史，首款產品於2001年10月23日推出，是一款重量約184公克，可裝入1000首歌曲且具備10小時電池續航力的Mini播放器。

iPod mini於2004年2月20日推出，是將iPod使用者喜愛的所有元素，融入至僅有約100公克，且體積更精巧設計的機種。

蘋果於2006年9月25日推出第2代iPod nano，帶來纖薄設計、明亮的彩色顯示器、6種時尚顏色和長達24小時的電池續航力，可放進最多2000首歌曲。

iPod touch於2007年9月5日首度亮相，導入讓iPhone成為熱門產品的多點觸控界面，搭載3.5吋寬螢幕顯示器。

2012年6月，是迄今最薄的iPod nano問世，是迄今最薄的iPod顯示器。

第4代iPod shuffle於2015年7月15日推出，採用線條流暢的設計，電池續航力長達15小時。



難忘的旅行

賢庵六〇三 蔡軒

二〇一八年的暑假，我和媽媽、弟弟，還有外公外婆一起去花蓮的太魯閣國家公園旅遊。

出發前，我不斷地問媽媽：「今天我們要往哪裡？」

媽媽總是回答我：「我們要去一片山水寶地，那個地方很遠，必須要開車去，反正到了就會知道了！」

那個時候我才三年級，根本聽不懂媽媽說的話，我只記得媽媽所說的「到了就會知道了！」

一路上既期待又擔心，期待我們要去的地方是什麼樣的一個樣貌，但也擔心著會不會因為天氣不好而原路折返。

因為我們是從桃園開車到花蓮，所以花了將近一天的時間，到了花蓮已經接近傍晚時刻了，我們只好趕快入住民宿休息。

隔天，我們起了個大早，等吃完早餐後，我們就前往傳說中的山水寶地——太魯閣國家公園，一路上，我和弟弟有說有笑，也一直想著：到底是什麼地方，能讓媽媽覺得這是一輩子一定要去的地方？

等到了入口，我抱著興奮的心態，戴著頭盔小心翼翼地走進隧道，彷彿進入到一個無止盡的黑洞，再繼續往前走，我終於看到了一道曙光。

當我從峽谷上往下看，迎面而來的是峽谷和峽谷中間的一條清澈的河流，站在隧道裡往上看，是一塊塊的大理石，看到這裡美不勝收的景色，心裡突然顯現出八個字——「崖壁峭立，景緻清幽」。

經過了這次的旅行，我親眼見證了大自然的鬼斧神工的美妙，也體會到大自然的瑰麗！

體驗科學趣

安瀾四〇一 陳式紳

在一個晴空朗朗的星期五，掃完地後，我們全家到了活動中心參加國立臺灣科學教育館舉辦的活動，聽完解說後，我們就開始開關，我們班與高采烈的來到第一關。

第一關是「陀螺環」，也是我最喜歡的關卡之一，接著關卡是「如何通過這關的方法」，方法是先握著上下方的地方，然後轉動下面的小鐵圈，緊接著再轉動把小鐵圈串起來的大鐵環，小鐵圈就會往上跑，我試了好多次終於學會了，而且我熟能生巧，越轉越順，還可以一次把全部的小鐵圈轉上來呢！

再來我也很喜歡第二關「喜結良緣」，這關是我覺得最有挑戰性的一關，這關的方法是讓鍊子把鐵環套住才算過關，我嘗試了好多次，終於我發現過關的訣竅，就是在放下鐵環時要讓鐵環碰到手，才會套住。

後來開完關後還有工作坊，工作坊有兩個，就是動手做繪圖機和做讓小寶往上跑的機器，其中我最喜歡的就是繪圖機，只要在牛奶盒裝上筆和馬達，但是完成後卻發現它不能畫畫，於是我只好重新調整，最後才順利讓繪圖機畫出圖案。

這次的開關活動真是有趣，下次如果有機會去台灣，我也要請媽媽帶我去科技馆玩。

閱讀的美好

西口四〇一 林清辰

閱讀是一件美好的事，它能帶給我刺激的感覺，讓我一邊讀著，一邊好像和作者一起在世界遊玩一樣快樂。

閱讀可以認識很多生字。我見過最厚的一本書叫做「字典」，裡面有很多的字，如果你不會寫或是不懂的字，都可以去那本書翻一翻，看一看看，把不會的字都找出來，和它來個相見歡。

我讀過一本書和我的生活情都是值得我們閱讀的材料。閱

景很像，那本書叫做《哆啦A夢》。每一次只要主角大雄需要幫助的時候，哆啦A夢就會瞬間出現，幫助大雄度過難關。像是大雄要遲到的時候，哆啦A夢就會拿出竹蜻蜓給大雄使用，讓他飛去教室。我希望未來可以發明像哆啦A夢一樣的機器人，當我遇到困難的時候，就可以出現幫助我。

走出書本以外，生活中處處都是值得我們閱讀的材料。閱

溫暖的家

湖小四〇五 楊曦

我們家一共有六個人，有爸爸、媽媽、阿嬤、爺爺、妹妹和我。媽媽是一位護理師，在金門大醫院上班；爸爸是學校老師，非常受學生仰慕。爺爺在田裡種菜，阿嬤負責煮菜給我們吃，我和妹妹則會幫忙洗碗拿餐具。我們家的人都好辛苦，都有各自要做的工作。阿嬤煮的飯菜很好吃，讓我每次吃飯都想把飯菜吃光光。

放假時，家人都會帶我們出去玩或是在外面玩球、騎腳踏車，還會跟好朋友一起玩。希望我跟我家人能永遠在一起。

放學回家寫功課時，有不會的地方我會請教爸爸。遇到生日時我們一家人都會一起慶祝，不但會送禮物，還會帶我們去吃好吃的東西，所以我覺得每天去學校快樂。如果爸爸或媽媽去台灣，我就會想念他們，有時候還會打電話給他們。我們家一共有兩隻貓，他們是兄弟，也是我們的家人，一隻叫黑糖，一隻叫芝麻，都是調皮搗蛋的小惡魔。

我有這麼一個溫暖的家，我覺得我真是全天下最幸福的小孩，踏踏，還會跟好朋友一起玩。



我心目中的美好

中正五〇六 陳秉嘉

每個人都有自己的美好，也許是同學給你的美好，或是家人給你的美好，這些都是屬於自己特殊美好的記憶和經驗。這份美好，可能讓你覺得有趣，讓你感到溫暖；而在我心目中的美好，就是「運動」。

運動有很多項目，像是「游泳」、「跳遠」和「籃球」，其中我最喜歡的是籃球。籃球可以幫助身體長高和長壯。剛開始打籃球時，我把球投進，必須和球打好朋友。慢慢的，我學會了投籃，也會打全場比賽，這是我心目中的美好。

我會參加過三對三籃球比賽，比賽前，最重

要的是「備戰」。每當下課鐘聲響起時，同學們以迅雷不及掩耳的速度，跑到操場練習籃球。我也不斷努力練習投籃和防守，我相信每一次的練習就是一次經驗。希望比賽時能有好的佳績。比賽開始了，只見場上雙方對峙，火藥味十足，雖然這場比賽輸贏不重要，但是因為我們班團結合作、互相幫助，最後贏得了男生冠軍。

我喜歡籃球，更喜歡和同學一起打比賽，這是一個可以表現實力，也是鍛鍊體魄的時候，所以運動是我心目中的美好。也許你心目中的美好是最珍貴的寶藏，我要把心目中的美好好好珍藏，因為這些都將是我最深度的回憶，永難忘懷。

輕鬆學英語 · 英語輕鬆學

你用過交友軟體嗎？

作者：麋鹿兒

上週我們講到傳統相親，這是屬於實體的約會，但是虛擬當道的現在，年輕人已經不實行相親這一套了，大家紛紛玩起了交友軟體，這週我們就來聊聊這幾年很夯的「線上交友軟體」"online dating apps"會用到的英文。「你有用過交友軟體嗎？」"Have you ever used any dating apps?"「交友」的英文是 "dating"，這是從「date」"約會"這個字衍伸而來，而 app 則是名詞，是表示手機「應用程式」"application"這個字的縮寫。

麋鹿兒會注意到交友軟體是因為前一陣子刷到了< Tinder大騙局>這部片子，講的就是交友軟體的詐騙事件，而且是真人真事翻拍，所以，認真地看了一番。Tinder是國外很流行的交友網站，現代人的生活很忙碌，沒有什麼時間慢慢發展友誼，所以，很多人認為「這是一個可以認識更多人的好方法。」"It's a good way to meet new people."不過說真的，我有試玩過幾個不同的軟體，光是刷照片，往左跟往右就累死我了，而且，很多朋友跟我說，「真的跟他們碰了面就會發現他們跟個人資料上的他們一點都不像。」"The people on the dating apps are never anything like their profile when you meet them in real life."不過也是有人因為交友軟體而找到好姻緣。

坦白說，「我真的不能接受交友軟體。」"I really can't get into these online dating apps."因為風險實在太大了。

這邊我們看到"get into"這個片語，是指「開始對...產生極大興趣」的意思，比如說，「我三年前開始迷上線上遊戲」。用英文來表達就是"I got into online games three years ago."這邊要特別提醒大家注意的是，因為「get」本身就帶有「開始產生變化」的意思，所以"get into"是強調「開始迷上...」，而容易混淆的是"be into"這個片語。"be into"相較之下並沒有特別去強調「開始」的含義，只是在說明「迷上...」的狀況而已。

而且我是那種想要認真談戀愛的人，「我希望我可以找到一個也追求認真感情的對象。」"I hope I can find someone who also wants a serious relationship."「我現在在找的是一段認真的關係，而不是玩玩的感情。」"I'm looking for a serious relationship rather than a casual one." "serious"是形容詞，表示「嚴肅的」或「認真的」，而"relationship"則是可數名詞，表示「關係」。而"serious"的相反詞為 "casual"，那麼當然"casual relationship"就是指兩人在進入關係之前都已達成共識，希望以較輕鬆的心態面對一段感情，不需要給彼此承諾。而通常處於這類型感情狀態的人比較不會想「安定下來」"settle down"。在第二個例句中用"casual one"來表示一段「玩玩的感情」，因為"casual"這個字是「非正式的」或「休閒」的意思，既然是「非正式的」感情，那當然就是玩玩而已。

講到"casual"我們日常生活中其實蠻常用到這個字，比如說穿搭上，不管是衣物、鞋、襪、帽，加上個"casual"就是「休閒風」的意思。就像「我愛穿休閒風的衣服，因為很舒服而且可以自在做自己！」"I love casual wear because it's comfortable and you can express yourself!"這所謂的「休閒風穿著」"casual wear"就如同字面上意思，"casual"就是「輕便」或「休閒」，像是平時出門，不需要為了某特定場合而搭配的造型。不過我們也不可能永遠一套衣服打天下，又比如，「我晚上的時候通常都是以休閒又不失端莊的穿著風格到餐廳用餐。」那我就會說"I usually wear smart casual when they go to a restaurant in the evening."這邊的"smart casual"可能會讓很多人丈二金剛摸不著，別被"smart"騙了，"smart"雖然是大家熟悉的單字，指「聰明」的意思，不過它在服裝領域裡，代表的是「時髦」、「有朝氣」或是「俐落」。這種穿搭風格通常在友人聚會、派對，或者（非正式）工作場合都是可以接受的。所以"smart casual"就是「休閒又不失端莊」的穿搭。

言歸正傳，「我們玩交友軟體要小心被詐騙。」"We have got to be careful about getting catfished when getting into online dating apps."沒錯喔！在網路上被詐騙就是被"catfished"這可不是麋鹿兒瞎扯的喔！根據韋氏詞典，"catfish"有兩個意思：一個是指「鯰形目淡水魚」就是我

們俗稱的「鯰魚」，也可以當作動詞來使用，表示「捕鯰魚」的動作；另一個就是指「以欺騙目的在社交網站上設置虛假個人資料的人」，或作動詞來用就是「用虛假資料在網上欺騙他人」。

很多人用網路進行詐騙，嚴重的人財兩失，最輕微的大概就是包裝與內容物不符，有種被騙的感覺，因為「很多人用假帳號在網路上吸引人。」"Many people create fake profiles to seduce people on the Internet."「吸引」人有很多種說法，包括"attract"或者"appeal to"而這邊的"seduce"則有「勾引」的意思，要使用者個字要小心謹慎喔！很多人都是被外貌所吸引，想想真的是帥哥、美女的天菜等級，還需要到交友軟體上面物色普女、普男嗎？也難怪很多人會抱怨的"My date was turning into a catfish tale of its own; I was out with someone who had revealed herself to be completely different from who she first appeared to be."「我的約會到最後就變成了一場騙局，跟我出去的人跟他放在網路上的照片一點也不像。」

雖然交友軟體總會到一些意外，不過「你如果不試的話怎麼知道發生什麼呢。」"You'll never know if you don't try!"如果真的要試試看，麋鹿兒建議大家「試試看一些付費的軟體。」"Try some of the paid apps."「許多都需要認證。」"A lot of them require some sort of verification."這樣也有保障一點。大家應該對"verification"「驗證」或「核實」這個字不陌生，這個字是由"verify"這個動詞演變來的，意思是「證明」或「證實」，如果有人告訴你需要"verification"那就是要做"verify"的動作啦！總之，不管是實體的交友或者是虛擬的交友，都免不了要碰上面，記得，保護自己是第一要件。

什麼是血茸？

內充精血外皮鮮紅的幼茸就是優質血茸
請親臨光前鹿場一看便知，並品嚐優質產品，
體驗其功效和好處
光前鹿場擁有雙認證的口碑，也是地區唯一的國產鹿茸
標章示範戶
產品皆經SGS檢驗，讓您吃得安心。
凡購買鹿茸粉與膠囊2件以上享八折優待
現正是長茸期間，預約可享優惠及挑選鹿王大茸的先機
光前鹿場(光前廟後方) 電話:0935-030039、082-311713
金門分銷處: 鷺莊免稅商店、大賀藥局、仁愛藥房、康總藥局、大金藥局

高級雄鹿肉 意者電洽
天然鹿糞堆肥



全台獨創

良全牧場 X0醬牛肉粽

一盒6顆
每顆重達240G
原價 \$990/盒
現正訂購只要 \$900/盒
買10盒再送1盒
金門地區提供
代客蒸粽
歡迎來電預約 專線: 082-335886



富都國際人力仲介有限公司

PU YU INTERNATIONAL MANPOWER AGENCY CO., LTD.
陳小姐
0911-883-430
地點: 金門縣金城鎮中興路205巷3-2號
電話: 082-311692 • 082-311517
專業引進 看護工·幫傭·費護工·廠工·營造工



我家的美好時光

湖小三〇三 王子辰

雖然已經過了一段時間，但那一晚的美好，直到今天依然在我的心底深刻的存在著。那一晚上擺滿阿嬤的拿手私房菜，屋裡充滿家人的歡樂笑聲，這一刻，是屬於我們一家人的美好時光。

這天是什麼日子呢？是全家團圓的大好日子！除夕夜，一家人開心地吃著年夜飯，大家互道恭喜，並且分享新年新希望，我希望新的一年，我的功課可以更上一层楼，二胡可以拉得更好、書桌可以保持得更乾淨。

吃完飯，我們興高采烈地去放煙火，燦爛的火光在空中綻放，就像是一幅美麗的圖畫，讓人目不轉睛的欣賞著。過一會兒，廟裡傳來震耳欲聾的鞭炮聲，原來是村莊裡的人在守歲，祈求家人平安。

美好的時光稍縱即逝，除夕夜在歡聲雷動、溫馨熱絡的氣氛下圓滿落幕，希望我們一家人新的一年可以平平安安、順順利利，在明年的這個時候，希望我的願望都可以實現，一家人繼續編織我們家的美好時光。

陳景蘭洋樓參觀記

開瑄三〇一 蔡欣彤

大年初一到初三一直在下雨，好不容易到了初四終於出太陽了。媽媽帶著哥哥、直打手機，就建議爸爸帶著我們全家出去走走，經過一番討論以後，最終我們決定參觀的景點是位在成功村內的陳景蘭洋樓。於是爸爸就開著車帶著我們出遊去了，一路上充滿我們全家的歡笑聲，沒多久時間我們就來到期待已久的目的地。

走進洋樓，馬上看到一株百年的老樹，它種在洋樓剛建成的時候，三年前的一場颶風把它吹斷，幸好經過搶救如今又恢復了原來的樣貌。站在洋樓外面的廣場可以眺望整個料羅灣的波瀾壯闊，十分壯觀。聽爸爸說，洋樓是興建於一九一一年，歐洲巴洛克式雙層建築物，有著南洋風格的藍色多窗以及歐洲浪漫的長廊，是金門十大景點之一，我們爭相拍照，留下許多美麗的回憶。

走進一樓是陳列館以及遊覽區，咖啡館、小點心，還有十分漂亮的景色，真的讓我覺得收穫好多，讓我回味無窮。

這次參觀，我看到了枯木逢春的老樹，也看到了許多珍貴的文物，更了解到陳景蘭洋樓的故事；當然還有咖啡館的紅茶和小點心，還有十分漂亮的景色，真的讓我覺得收穫好多，讓我回味無窮。

自從家裡有了李布丁以後，每個人都分配到了照顧牠的工作，原本我要負責餵飼料跟清理大便，爸爸看我每天作業都寫得很晚，就決定由自己負責主要的照顧工作，等到假日的時候再讓我和姐姐輪流照顧牠，我的主要工作變成牠的專屬玩伴，養狗是很有趣的事情，希望李布丁可以陪我們很久很久，我也會一直好好照顧牠。

寵物與我

述美一〇一 李宸鋒

因為我和姐姐很想養寵物，爸爸就請住在台南的伯伯幫我們買了一隻約克夏帶回金門，我們幫小狗狗取了一個名字叫李布丁，牠的耳朵彎彎的、身體瘦瘦的長得很可愛也很喜歡跟我們撒嬌。

記得李布丁剛到我們家以後，我和爸爸為了不讓牠被寄生蟲寄生，一起帶牠去打預防針，到了動物醫院李布丁看起來很害怕，我覺得很捨不得，可是為了牠的健康雖然捨不得也只能這麼做，打完針以後，李布丁很沒精神，讓我們很心疼。

最近我們發現李布丁身上的毛跟指甲都變得好長，很不好整理，爸爸利用假日的時候帶牠去金城的寵物店，讓更專業的人好好的幫牠整理一番，大概過了三個多小時，我們才去接牠回家，李布丁全身上下香噴噴的，大家都搶著要抱抱牠。

和貓咪玩

中正二〇四 李秋蓉

暑假期間，我和妹妹常常到阿公家玩。阿公家外面有一塊菜園，種了很多青菜和水果，還住著小貓咪。因為我和妹妹會拿飼料餵小貓，結果貓咪來的越來越多，原本只有小黃和小白兩隻小貓咪，後來又多了小黑和小花。

這些貓咪好可愛，常常跑來跟我撒嬌，對我喵喵叫，牠們一定都很喜歡我吧！

吃火鍋

安瀾一〇一 洪上捷

今天天氣很冷，我們家的聲音，「啾！啾！啾！」連續三天都吃火鍋，火鍋，又聞到肉香味，好吃的火鍋就上桌了！接下來，我等我最喜歡的料理。

一開始，爸爸媽媽準備食材，有火鍋肉片、青菜、麵還沒熟，吃起來硬硬的，丸子，又冷又冰的食材，好險還有肉片，我們吃得很開心！

我很想把牠趕緊煮熟裝進肚子裡，我和弟弟迫不及待把丸子丟進鍋裡，次在冷天的天氣裡也能吃不久之後，我聽到湯在滾，這麼溫暖的火鍋。

包水餃

多年一〇一 吳杰恩

今天我和哥哥終於要包心心念念的玉米水餃，我好開心。媽媽先把絞肉揉一揉，再放進調味料，然後再放進高麗菜和玉米，攪拌均勻就可以開始包水餃了。

我包的水餃都奇形怪狀，有的像香蕉型、有的像小籠包、有的像恐龍，有的像鯊魚，最好的是有點像金元寶。

包好之後，媽媽把水餃放進冰箱裡冷凍。好期待媽媽煮水餃，我可以大吃特吃。

中秋月亮圓又圓

中正三〇三 葉子婕

中秋月亮圓又圓，呼朋引伴來賞月，月餅柚子擺滿桌，美味香甜又可口，大家一起烤肉，肉片放上就變熟，大家一起去放煙火，看著煙火吃烤肉，心情開心又放鬆，大家團圓真歡喜，中秋連假真快樂，大家一起笑呵呵。

我的新目標

金鼎一〇一 許康宸

我今年最重要的目標是「國語」，而為什麼要加強國語，因為我的「閱讀測驗」每次都被扣分，因為我每次讀題都會漏一個字或少一句，所以我才會想要加強閱讀測驗。第二個目標是一筆一畫寫好每一個字，每天練習生字20個，複習上學期學習的字。

第三個目標是我希望我可以快快長高，所以我就會吃很多營養的東西，也常常去運動，所以我馬上就會長高了。第四個目標是跳繩70下，因為我要考試跳繩，所以我利用放假時間來練跳繩。

第五個目標是我想學會煎雞蛋，因為我喜歡吃煎雞蛋，而且吃煎蛋可以長高。第六個目標是我學會做菜，我想要更好的廚藝，因為我想要幫媽媽分擔。

希望我的目標在努力下，都能一一達成。

科學巡迴活動

古城三〇一 董宸碩

今天，學校來了幾位台灣來的老師，老師要我們分別到自然教室、活動中心及美勞教室參加關活動，老師幫我們分成三組，一組有六個人，我被分在了第三組。

老師叫我們整隊到第一關自然教室做實驗，這一關的成品就像小小猴子爬到樹上去一樣的遊戲；第二關我們來到活動中心，令我印象最深刻的是，要把銅板投到木板上面的紅色膠帶上，而

這次的科學巡迴活動，我認識了許多以前沒接觸過的實驗，真的很有趣，希望下次的科學巡迴活動可以趕快到來。

責任編輯/張郁珊

閱讀的美好

西口三〇一 呂為謙

閱讀是簡單的事情，很快就能讀完一本書；閱讀就像在海底游泳的魚兒，在書海裡漫遊；閱讀就像天上飛舞的鳥兒，在天空上翱翔。打開書本，就像進入童話城堡，讓書帶領我們走進童話世界，走進知識的世界，探索多采多姿的學問。

閱讀，可以學到很多知識。我會看過一本書，故事在說有一隊員，描述有一個小朋友的爸爸是消防隊員，只要晚上媽媽聽到警報的響聲，就立刻穿上裝備趕赴出發。這提醒我們用火要小心，才不會造成火災，也不會造成大家的危險，更不會危害消防隊員的生命安全，所以小心用火，人人有責。

閱讀一本好書，就像是好玩的樂園，讓人充滿知識且心滿意足；閱讀生活，就像是環遊世界；書，能保持我們的童心；書，能保持我們的青春。

走出書本以外，生活中處處都是值得我們閱讀的材料，像是閱讀一本環遊世界的書，讓我知道許多國家；而閱讀可以讓我們增加知識，也讓我懂得待人處事的道理；原來，閱讀的好處這麼多。